


      Lanzar una piedra con una honda
Tengo unas dudas que me gustaría resolver. Voy a hacer unas definiciones como yo las entiendo, en función de las contestaciones sabré si estoy acertado.

Ejemplo práctico:



Hay que imaginar una honda en la cual ponemos una piedra de 0,050 kg., el radio de giro es de 0,30 mt., luego al voltear lo hacemos de forma horizontal y da 5 vueltas cada segundo.  Definiré como entiendo  este ejemplo.



El movimiento circular se puede analizar como un desplazamiento lineal, el cual en cada instante de tiempo cambia de dirección. Este cambio en la dirección da origen a una aceleración “aceleración centrípeta” estando aplicada en el objeto (piedra) de masa m. De acuerdo con la Primera Ley de Newton donde dice que  F = m . a podemos calcular la magnitud de esta fuerza, Fuerza Centrípeta = m . à ó m . v2 / r = 14,8 N. 


La velocidad lineal de este objeto es 2π . r . n, en este caso v es igual a 9,4248 mt / s. Si soltamos la piedra en un momento determinado, esta es la velocidad con la que saldría disparada. 



Dice Newton : las fuerzas siempre actúan por pares, a toda fuerza “acción” se le opone otra “reacción” de la misma magnitud pero dirección opuesta. En el ejemplo entiendo que la fuerza de acción es la fuerza centrípeta soportada por la cuerda de la honda, mientras que la fuerza de reacción es la fuerza con la que se opone la piedra a girar. La fuerza de acción ó centrípeta está dirigida hacia el centro, por lo tanto la dirección de la fuerza de reacción ó centrífuga es hacia fuera y de la misma magnitud.


La duda es la que sigue: según la primera ley de Newton  F = m . â, por lo tanto  -F = m . –â, en el ejemplo –F = -14,8 N.  De acuerdo a esto  -â = -F / m ó  -â = 296 mt / s2. Mi pregunta es ¿como un objeto que parte con una velocidad de  9,4248 mt /s tiene una aceleración (negativa en el ejemplo) de 296 mt / s2? 

En el instante de lanzar la piedra y después de un tiempo t = 2-3 s., ¿Cuál es la velocidad instantánea de la piedra?

